

Verksamhetsberättelse för Felan 2013
Denna redovisning avser den verksamhet som Felan - förening för folkmusik och dans, har bedrivit under år 2013.
Styrelsen består av: 

Ordförande 
Tania Frid

Kassör 
Peter Beijer
Sekreterare 
Marit Hellstrand
Ledamöter
Kent Ekblad


Benny Andersson

Karin Egardt


Lina Svensson

Hanna Bengtsdotter
Möten

Under verksamhetsåret 2013 har styrelsen haft 9 protokollförda möten: 13/2, 20/3, 17/4 (möte via mail), 17/6, 23/9, 21/10, 18/11, 20/12 samt 20/1 -14. Den 27/2 2013 genomfördes även ett öppet medlemsmöte, där tre medlemmar utöver styrelsen deltog.

Medlemsantal

Medlemsantalet är 156 personer, varav 20 medlemmar är ungdomar/ studenter. 87 medlemmar är kvinnor och 69 medlemmar är män.
Samarbete med andra organisationer

Felan har haft ett gott samarbete med:

· Studieförbundet Sensus vid spel-, sång- och danskurser samt i administrativa frågor

· Wadköpingskontoret vid de arrangemang som genomförts i Teaterladan, Jeremiasstugan och Wadköpings Café                                                             

· Kultur- och medborgarnämnden i Örebro kommun
· Örebro Läns Folkmusikförbund, Silverfura och Korsdrag genom Europa vid Wadköpingsstämman

· Andra folk- och världsmusikföreningar: Helgen 18-19 april deltog Felan på Folk & VärldmusikGalan i Gävle. Felan representerades av styrelseledamot Benny som deltog på sju olika föreläsningar såsom; ”Stärk lokala arrangörer på landsbygden och mindre orter”, ”Framtidens arrangörsstöd”, ”Nordiska arrangörer - Hur ökar vi samarbetet?” och ”Att tänka projekt och söka pengar”. Värdet av att nätverka var påtagligt; då flera personer värdesatte att på detta sätt få en personlig kontakt med Felan. Felans representant deltog även på galakonserten i Gävle Konserthus, vilket gav flera nya uppslag för tänkbara artister till Felan.
Beskrivning av Felans arrangemang 2013
Våren 2013:

Datum 
Verksamhet och kort beskrivning 
19/1
Teaterladan/Loftet: Nordik Tree 

Timo Alakotila, tramporgel / Arto Järvelä, fiol och oktavmandolin / Hans Kennemark, fiol, altfiol.
Denna dag hölls danskurs för Mikael Ågren, fortsättningskurs i folklig dans med fokus på polskesteg. 17 personer kom på kursen. Jörgen Stenlund och Karin S Nordberg spelade. På kvällen höll Mikael Ågren ytterligare en dansutlärning med hjälp av spelmannen Per Falkenström. Under kvällen spelade Nordik Tree för 63 besökare. 
22/1
Jeremiastugan: Visstuga

Visstugan leddes av Lena Linder och Linda Johnsson. Tre besökare, men en mycket kall kväll i stugan.
29/1
Loftet: Spelstuga

Karin S. Nordberg ansvarade för kvällen.
9/2
Teaterladan/Loftet: FelanFestivalen och årsmöte
På årsmötet kom nio medlemmar inklusive några styrelsemedlemmar. Mycket lågt medlemsdeltagande. 67 betalande på FelanFestivalen samt 47 artister som gick in mot fri entré. Inträdet endast 40 kronor denna kväll. 
Örebroar´n och Nerikes Allehanda hörde båda av sig inför kvällen och ville ha information. Båda tidningarna skrev om kvällen. 
12/2 
Jeremiastugan: Visstuga


Fem deltagare dök upp vid detta tillfälle. Info hade funnits i NA:s ”idag-spalt”.

19/2 
Loftet: Spelstuga


Tio besökare denna kväll.
16/3 
Teaterladan/Loftet: Basco 
Hal Parfitt Murray, sång, fiol, altfiol / Andreas Tophøj, fiol, altfiol /Ale Carr, cittern / Anders Ringgaard, dragspel, trombon.
Jättetrevlig kväll, ösigt spel! Basco hade också en kort dansutlärning av dansen ”sönderhoning”. Busktrallen var dock inte så populär, bara en person kom. Ca 10 personer på dansutlärningen. 54 betalande besökare.
19/3 
Jeremiastugan: Visstuga
Tre personer. Lena höll i kvällen, tema ”eld och ljus” och socialrealism
26/3 
Loftet: Spelstuga


8 personer, några nya och några välkända.
13/4 
Teaterladan/Loftet: Nordic 

Erik Rydvall, nyckelharpa / Magnus Zetterlund, mandolin / Anders Löfberg, cello.
91 betalande besökare och 45 personer med fri entré. Som pausband fanns Örebro Studentspelmanslag samt Unga Glysar på plats.
16/4 
Jeremiastugan: Visstuga 
23/4 
Loftet: Spelstuga
25/5
Teaterladan/Loftet: Eriksson/ Berglund 

Jeanette Eriksson, fiol / Mats Berglund, fiol.
Bra riv, fantastiskt fint spel. Kursen ställdes dock in p.g.a. för få anmälningar. Även dansinstruktionen ställdes in.
Sommaren 2013, sommarkonserter vid cafégården i Wadköping
Dessa konserter hölls på uppdrag från Wadköpingskontoret, Örebro kommun.

Datum
Verksamhet

6 juli: 
Anton Olausson
13 juli: 
Duo Olie
20 juli: 
Kapell Fagrell
27 juli: 
Inge Widars
Hösten 2013:
Datum
Verksamhet och kort beskrivning
31/8
Medarrangör i Wadköpingsstämman
Drygt 60 besökare kom på konserten. Vi ansvarade för spel till dans och för fiket. Ca 45 personer var kvar vid dansen. Vi funderar över hur marknadsföringen och samarbetet med ÖLFM fungerar, eftersom en stor del av publiken på dagen försvinner till kvällen. Det är till stor del lyssnande publik. Hur vi kan få dit danspubliken till kvällen är något styrelsen kan fortsätta fundera på till nästa år. 
21/9     
Teaterladan/Loftet: Triller 
Pontus Estling, klarinett och munspel / Erik Ronström, gitarr / Sheshti Johansson, fiol / Jens Linell, slagverk.
75 personer kom, det var en bra konsert. Många försvann vid 22-tiden, kanske var musiken lite svårdansad, men väldigt bra konsert. 
24/9
Jeremiastugan: Visstuga

Några personer kom på visstugan. Dock kunde ingen av dem vara med vid utlärningen av sånglek på Felan-kvällen 19/10 (som det var planerat) så därför ställdes den delen in.
1/10
Loftet: Spelstuga

Göran Svärd och Gunnar Kindenberg höll i spelstugan.
19/10   
Teaterladan/Loftet: Malin Foxdal

Malin Foxdal, sång, oktavmandolin och keyboard / Emma Reid, fiol och sång / Mattias Pérez, gitarr och dobro / Johan Lindbom, kontrabas.
65 personer kom, det var mycket bra spel till dans. Peter Beijer och Lena Linder stod för dansutlärningen. Vi hade till denna kväll tryckt upp t-shirts, linnen och tygväskor med Felan-loggan på, som sedan under hösten såldes på Felankvällarna.
22/10
Jeremiastugan: Visstuga
29/10
Loftet: Spelstuga

Ca 8 personer deltog denna gång.
16/11   
Teaterladan/Loftet: Sikvik 
Sven Ahlbäck, fiol / Jeanette Evansson, fiol / Johan Hedin, nyckelharpa.
Det var ca 90 personer i lokalen, varav ca 65 betalande. Vi hade en akustisk spelning denna gång, med gott resultat. Den enda nackdelen var att talet var lite svårt att höra bitvis. Mikael Ågren höll i dansutlärningen. En kort text om kvällen trycktes i Nerikes Allehanda.
19/11
Jeremiastugan: Visstuga
26/11 
Loftet: Spelstuga 


Gunnar Kindenberg var ansvarig denna gång.

7/12     
Teaterladan/Loftet: Vilde 
Erik Larsson, klarinett/ Nisse Blomster, gitarr/Rikard Engblom, nyckelharpa.
Det var ca 60 besökande varav ca 50 betalande. Mycket spelglädje och underhållning! En konsert där folkmusik blandades med influenser från bl.a. jazz.
10/12
Jeremiastugan: Visstuga


Indirekt verksamhet

Felan skapar genom sin verksamhet ett kontaktnät mellan spelmän och publik med intresse för folkmusik och folklig dans. Det är både kända och mindre kända artister som kommer och spelar på Felan med syfte att lyfta in variationer av traditionell och modern folkmusik. Genren med dess spelmän och dansare blir på så sätt kända inom vidare kretsar.
Lokal

Felans arrangemang har hållits i Teaterladan och Loftet i Wadköping, förutom visstugor som har hållits i Jeremiasstugan. Wadköpingstämman genomfördes på cafégården i Wadköping, på Spelgården samt i Teaterladan. Sommarkonserterna hölls på cafégården. 
Ekonomi

Medlemsavgiften år 2013 var 100 kr för medlemmar 25 år och yngre, samt 150 kr för övriga. Felan har under det gångna året fått verksamhetsbidrag från Kulturrådet (RFOD) och Örebro kommun. Årets resultat visar ett underskott på 14 000 kr med en omsättning av 240 000 kr. Förutom riskfonden på 74 000 kr har Felan ett eget kapital på 50 000 kr.
Felans ekonomi är stabil och sund. Föreningen har ett lagom stort eget kapital för att kunna hantera om några kvällar blir mindre lyckade än planerat. Delar av det egna kapitalet (föregående års överskott) har under år 2013 används för att kunna erbjuda artister som vanligtvis inte ryms inom vår budget.

Marknadsföring
Inför Felankvällen har denna marknadsföring skett regelbundet:

· Information på Felans hemsida, www.felan.se. Google Analytics som samlar statistik för webbplatsen visar att hemsidan under kalenderåret 2013 besökts vid 4167 tillfällen med 12 082 sidvisningar. Av dessa besökare är 49,5% återkommande. Besökstopparna sker lördagar, med ett spann på 20-62 besök.
· Felans nyhetsbrev via mail till medlemmar. Programmet ”Mail Chimp” har använts. Under 2013 har 12 nyhetsbrev skickats ut. Antalet prenumeranter har ökat från 140-160 st. Öppningsfrekvensen ligger på 40%-52%
· Ett inlägg i Facebookgruppen ”Felan”. Facebookgruppen har ökat från 147-192 medlemmar.
· Information till ”Nerikes Allehanda” och ”Örebroar´n”, där tidningarna ibland får med denna information i ”Idag-spalten”
· Information i mail-gruppen ”Örebrofolk”

Utöver den regelbundna marknadsföringen har styrelsen även:

· Skickat ut vykort till samtliga medlemmar, samt de som var medlemmar föregående år. Vykortet har innehållet kort information om den kommande Felankvällen. Dessa har skickats vid vissa Felankvällar under året.
· Gjort terminsaffischer för Felan, där samtliga terminens kvällar och kurser finns med. Affischering har skett i Örebro och i Karlskoga.

· Designat och tryckt upp plagg med Felans logga, som medlemmar har kunnat köpa. Detta var en önskan från medlemmar sedan tidigare årsmöte, som nu har kunnat uppfyllas.
· Programutskick inför ny termin (september samt december).
Sammanfattning

Styrelsen är mycket nöjd med samarbetet med Wadköpingskontoret. Vid flera tillfällen har artister och besökare uttryckt positiva åsikter angående de lokaler som används vid respektive arrangemang. De passar mycket bra för vår verksamhet både storleksmässigt och lokalt. Felans arrangemang lockar besökare från olika delar av länet, men även från hela Mälardalen. Det finns många artister som hör av sig till oss för att få komma och spela, vilket Felan tycker är positivt. Felan ser fram emot ytterligare att verksamhetsår i samarbete med Örebro Kommun, SENSUS och Åstaden-Wadköping. 
Styrelsen vill med dessa ord tacka föreningens bidragsgivare, samarbetspartner och medlemmar. Genom att delta och bjuda på era arbetsinsatser har ni alla bidragit till en väl fungerande verksamhet.

Tania Frid (ordf.)
Marit Hellstrand (sekr.)
Peter Beijer (kassör)

Kent Ekblad

Karin Egardt

Benny Andersson


Hanna Bengtsdotter
Lina Svensson
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